
19 ΜΑΡΤΗ: ΤΟ ΤΕΕ ΠΡΟΣΠΟΙΕΙΤΑΙ ΚΑΙ ΠΑΛΙ ΟΤΙ 
«ΑΓΩΝΙΖΕΤΑΙ»… 

 
Η ηγεσία του ΤΕΕ, σε συνεννόηση με τις πρυτανικές αρχές των Πολυτεχνείων και τους κοσμήτορες των 
πολυτεχνικών σχολών της χώρας εξήγγειλε για τις 19 Μάρτη 4ωρη «στάση εργασίας». Η θέση της 
«Πανεπιστημονικής» για το ζήτημα αυτό είναι: 
 
1) Η πρωτοβουλία της ηγεσίας του ΤΕΕ είναι μια ψευδεπίγραφη καρικατούρα «κινητοποίησης», με αιτήματα 
και στόχους που όχι μόνο δεν υπερασπίζονται τα συμφέροντα των εργαζόμενων μηχανικών, αλλά στην ουσία 
στηρίζουν την αντιλαϊκή κυβερνητική πολιτική. Το αίτημα για την αναγόρευση των διπλωμάτων των 
πολυτεχνείων ως ισότιμων με Master, ενώ νομιμοποιεί «από το παράθυρο» τους δύο κύκλους σπουδών και 
τους απόφοιτους 2 ταχυτήτων, συγχρόνως δε θωρακίζει σε τίποτε τα μορφωτικά, εργασιακά και 
επαγγελματικά δικαιώματα των αποφοίτων. Άλλωστε, η ηγεσία του ΤΕΕ έχει φροντίσει η ίδια να θέσει ως 
βάση την ισοτιμία με το 4ετές master του εξωτερικού, αποδεικνύοντας έτσι περίτρανα πόσο εννοεί 
στην πράξη τα μεγάλα λόγια περί ενιαίων, αδιαίρετων και 5ετών σπουδών. 
 
2) Η ηγεσία του ΤΕΕ, αντί για υποκριτικά κακέκτυπα «αγώνων» για τον αποπροσανατολισμό των 
εργαζόμενων μηχανικών, αν πράγματι ήθελε να αντιδράσει στη γενικότερη αντιλαϊκή κυβερνητική πολιτική 
μπορούσε και έπρεπε να στηρίξει με κάθε τρόπο τις αγωνιστικές πρωτοβουλίες του ταξικού εργατικού 
κινήματος, του ΠΑΜΕ, να συμπορευτεί με τους αγωνιστικούς βηματισμούς του ριζοσπαστικού φοιτητικού 
κινήματος, του ΜΑΣ. Φυσικά, δε μας προξενεί την παραμικρή έκπληξη που όλες οι άλλες δυνάμεις στη ΔΕ του 
ΤΕΕ καταψήφισαν τη συγκεκριμένη αγωνιστική πρόταση που κατέθεσε η «Πανεπιστημονική». Έκαστος εφ’ ώ 
ετάχθη… 
 
3) Η ανάγκη ανάπτυξης και κλιμάκωσης ουσιαστικών αγωνιστικών πρωτοβουλιών απέναντι στη γενικότερη 
αντιλαϊκή επίθεση της άρχουσας τάξης είναι αδιαμφισβήτητη. Ωστόσο, τέτοιες πρωτοβουλίες δε μπορούν να 
έχουν ως αφετηρία θεσμούς και κρίκους της κρατικής πυραμίδας όπως οι πρυτάνεις και το ΤΕΕ, οι οποίες 
έχουν αναλάβει εκ της θέσεώς τους και του θεσμικού πλαισίου βάσει του οποίου λειτουργούν το ρόλο της 
συμβολής στην προώθηση της αντιλαϊκής πολιτικής και του κυματοθραύστη των λαϊκών και νεολαιίστικων 
αντιδράσεων. Αυτό έχει αποδειχθεί περίτρανα από τη θέση της ηγεσίας του ΤΕΕ σε όλα τα μεγάλα 
προβλήματα που απασχολούν τους εργαζόμενους μηχανικούς, στο ασφαλιστικό, την εισοδηματική πολιτική, 
το φορολογικό, τις εργασιακές σχέσεις. Έχει αποδειχθεί από τη στάση των πρυτανικών αρχών απέναντι στο 
αντιδραστικό νομικό οπλοστάσιο της ΕΕ για την εκπαίδευση, το νόμο-πλαίσιο, την αξιολόγηση κλπ. 
 
4) Η διέξοδος για τους εργαζόμενους μηχανικούς, τους σημερινούς φοιτητές και αυριανούς συναδέλφους 
βρίσκεται στην αποφασιστική αντεπίθεση στην πολιτική της άρχουσας τάξης και της ΕΕ, όπως αυτή 
εκφράζεται μέσα από το σύνολο των κοινοτικών οδηγιών και το υφιστάμενο εθνικό νομοθετικό πλαίσιο για την 
Παιδεία και την έρευνα, καθώς και στην αγωνιστική διεκδίκηση ενός άλλου δρόμου ανάπτυξης με γνώμονα τις 
λαϊκές ανάγκες που θα ανοίγει το δρόμο στο να πάρει ο λαός την εξουσία στα χέρια του. Η 
«Πανεπιστημονική» καλεί τους εργαζόμενους μηχανικούς να γυρίσουν την πλάτη στις άσφαιρες, 
υποκριτικές «πρωτοβουλίες» της ηγεσίας του ΤΕΕ και να πυκνώσουν μαζικά τις γραμμές των 
ουσιαστικών αγώνων, στο πλευρό του ταξικού εργατικού κινήματος και των ριζοσπαστικών δυνάμεων των 
αυτοαπασχολούμενων και του φοιτητικού κινήματος, του ΠΑΜΕ, του ΜΑΣ και της «Πανεπιστημονικής». 
 

ΝΑ ΒΑΔΙΣΟΥΜΕ ΣΤΟ ΔΡΟΜΟ ΤΗΣ ΛΑΪΚΗΣ ΑΝΤΕΠΙΘΕΣΗΣ! 
 


